



中文字体

“当今世界死刑地位及其适用的新进展”与“国际法中的死刑改革”

2007年6月22日上午，北师大刑法研究院与爱尔兰人权中心学术交流合作协议签订暨特聘顾问教授聘任仪式在北师大主楼A区414会议室隆重举行。刑法研究院暨法学院院长赵秉志教授代表刑法研究院，爱尔兰人权中心主任（Prof. Willian Schabas）代表人权中心签订了学术交流协议书；副校长韩震教授应邀出席仪式，他对夏巴斯教授以及牛津大学的胡德教授（Prof. Roger Hood）两位国际专家的莅临表示欢迎，对我院频繁开展国际学术交流活动表示肯定，随后向两位教授颁发了特聘顾问教授的聘书。两位教授在欣然接受之余，表达了继续加强学术交流的憧憬和展望。

聘任仪式结束后举办了“关注死刑改革系列论坛”第13、14期的专题讲座。胡德教授就“当今世界死刑地位及其适用的新进展”作了专题报告，夏巴斯教授就“国际法中的死刑改革”发表了演讲。刑法研究院院长助理王秀梅教授担任本次翻译。胡德教授主要介绍了各个国家死刑适用的现状，揭示了世界的潮流和趋势即是限制和减少死刑，进而分析了废除死刑运动的进展程度、速度以及废除死刑的途径和模式，得出应将死刑的作用逐步边缘化乃至废除的结论。夏巴斯教授从国际法、人权法、人道主义法的角度，提出对未成年人、过失犯罪、非暴力犯罪应废除死刑；死刑问题除了是一个法律问题，更是一个政治问题，应该向国家领导者宣传废除死刑的观念，最后提出希望中国尽快签署《全面废除死刑宣言》议定书。

刑法研究院特聘教授储槐植先生和社科院研究员黄芳教授分别就两位发言人的演讲作了精彩点评，刑法研究院暨法学院阴建峰副教授、史立梅副教授、孙平讲师等教师以及40余位硕博研究生聆听了讲座，并就一些相关问题请教咨询了两位专家。本次讲座让我们对当今世界各国以及国际法上废除死刑的动态有了更加深入的了解，充实了研究院由赵秉志院长引领的死刑改革研究的内容，加强了研究院与国际知名学者之间的交流。

更新日期：2007-6-25

阅读次数：386

上篇文章：[从若干典型案例探讨死刑适用问题](#)

下篇文章：[美国死刑制度的现状及改革](#)

打印 | 关闭

